

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Советское беломорье

Орган Кемского РН КП(б) КФССР и исполкома райсовета
№ 21(1740) Четверг, 18 мая 1944 года Цена 15 к.

Проведем сев в сжатые сроки

Частупили теплые весенние дни. Пришло горячее время весенне-полевых работ. Чтобы успешно решить эту важнейшую весенне-хозяйственную задачу, надо провести сев в самые сжатые сроки. Весна в этом году поздняя. Надо дорожить на севе каждым часом.

Весенний день, — говорят старики, — год кормит. Упустишь время сева — потеряешь центнеры урожая.

Правильно поняли это обстоятельство колхозники Маслозерского сельсовета. Не ожидая полной просушки полей, все 4 колхоза этого сельсовета с 15 мая организованно приступили к выборочной пахоте. С 16 мая приступил к пахоте колхоз «Искра», Подужемского сельсовета.

Боевая задача колхозов — провести сев зерновых в срок 6—7 дней и посадку картофеля — максимум в 8—10 дней.

Высокий урожай будет во многом зависеть от обработки почвы, а поэтому весенне-вспашку следует проводить в строгом соответствии с правилами агротехники. Нельзя допускать слишком мелкую или слишком глубокую пахоту. Надо придерживаться уровня пахотного

горизонта. Ни в коем случае не следует допускать посев семян по зяблевой вспашке, что имело место в прошлом году. Следует в каждом колхозе провести двукратную вспашку посевной площади.

В этом году ряд колхозов запоздали с яровизацией зерновых семян, поэтому необходимо сейчас, до посева, в этих колхозах произвести замачивание семян и строго соблюдать установленные нормы высе-ва, тщательно заделав семена после посева под борону.

Успех сева решает четкая организация труда и правильная расстановка рабочей силы. Поэтому следует строго соблюдать бригадный и звеневый метод работы. Надо с первых дней сева наладить строгий повседневный учет труда в каждом звене, каждого колхозника в отдельности.

Задача правлений колхозов, партийных организаций и агитаторов села — развернуть на севе боевое соревнование в каждом звене за высокие показатели труда, за получение весенного урожая всех видов культур, с каждым днем расширяя фронт полевых работ колхозников.

Дорожить каждым днем на молевом сплаве!

Низовье реки Кемь очистилось от льда. Уровень воды в реке увеличивается с каждым днем. Наступило горячее время для лесосплава. С 15 мая сплавщики Шомбы и Видоречки приступили к срывке древесины.

Чтобы не упустить форсовую воду, сейчас нужно дорожить на сплаве каждым днем, каждым часом. Упустишь форсовую воду — затянувшись сплав, не дашь потребителю во время лес, затормозишь работу Кировской дороги, не получит во время крепеж Донбасс.

Боевая задача сплавщиков — работать на пропуске леса по фронтовому, не покладая рук, не считаясь со временем. Четкая организация труда, большевистский порядок во всех звеньях работы — будет решать успех проведения сплава.

Товарищи сплавщики! Страна и фронт ждут от вас боевой работы!

Сегодня мы публикуем обращение молодых сплав-

ШИРЕ СОРЕВНОВАНИЕ, ТОВАРИЩИ СПЛАВЩИКИ!

Боевыми делами ответим на первомайский приказ товарища Сталина

Обращение молодых сплавщиков Авнепорожского сплавучастка ко всем сплавщикам республики

Дорогие товарищи!

Обращаемся мы к вам в горячие дни начала сплавных работ.

Заготовленный и подвезенный к рекам лес нужно сплавить по водным магистралям, доставить потребителям. Лесозаводы республики, Кировская железная дорога, угольный Донбасс, истерзанная немцами Украина, возрождающийся Ленинград ждут от нас, работников лесной промышленности, дрова, рудстоку, крепеж, строительный лес.

Мы неплохо поработали зимой на заготовке и вывозке леса. Многие из нас, никогда ранее не работавшие в лесу, стали настоящими мастерами своего дела. Бригады Клавдии Бугриновой и Феклы Рудометовой на заготовке леса давали по 11,6 фм. на человекодень вместо 3,5 фм. по норме. Бригада Ефросиньи Костюченко на гужевой вывозке добилась производительности труда 20,7 фм. на конедень вместо 7 фм. по норме. Звание фронтовых бригад завоевали комсомольско-молодежные бригады Ефима Рудометова, Ефросиньи Еремеевой. За стахановскую работу 18 молодых рабочих нашего лесопункта награждены Почетными грамотами Президиума Верховного Совета КФССР.

Сегодня же, обсуждая вопрос о том, как лучше и быстрее обеспечить сплав древесины по верхотинским речкам и основной магистрали, мы решили, что работать на сплаве будем с еще большей энергией, работать так, как этого требует родина и великий Сталин.

Поэтому мы, молодые рабочие Авнепорожского сплавного участка, обращаемся к вам, молодым рабочим лесной промышленности республики, с призывом развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана сплавных работ.

Наш коллектив принимает на себя следующее социалистическое обязательство:

Древесину в количестве 113 тысяч фм., несмотря на затяжку начала сплавных работ, проплавить в Путкинскую запань — конечный пункт нашего участка — к 5 августа, вместо 20 августа по плану, произведя все работы аккордным путем.

Закончить зачистку хвоста сплава по реке Кемь с числом рабочих на 30 человек менее установленного планом.

Проплав древесины по речке Видо в объеме 80 тыс. фм. закончить в 20 календарных дней вместо 30 дней по плану с количеством рабочих 280 чел. вместо 340 чел. по плану.

Беря на себя это обязательство, мы знаем, что на нашем участке нехватает рабочей силы, но недостаток в ней мы

восполним своим стахановским трудом, уплотнением рабочего дня и новшествием производительности труда.

Экономия и бережливость — закон военного времени. Этот закон в особенности должны блюсти сплавщики. Мы обязуемся бережно относиться к сплавному тяжелажу, инструменту и инвентарю.

Многие из нас впервые работают на сплаве, но мы не боимся трудностей. Мы организуем техническую учебу и все не позднее 10 июня 1944 года сдадим техминимум по сплаву, а также окажем помощь вновь прибывающим рабочим путем передачи им опыта стахановской работы.

Но сегодня мы думаем не только о сплаве. Наши думы и мысли обращены также к тому, чтобы в летний период времени заготовить стране и фронту новые тысячи фм. древесины. Для этого мы обязуемся план II квартала в объеме 20 тысяч фестметров по заготовке и 20 тыс. фм. по вывозке выполнить досрочно к 25 июня, обеспечив рост производительности труда к плану по заготовке не менее, чем на 15 проц. и по вывозке — не менее, чем на 30 проц.

Сезонный план по сбору аварийной древесины выполнить в объеме не менее 25 тысяч фм. вместо 15 тысяч фм. по плану Наркомлеса КФССР.

Товарищи! Мы пишем это письмо тогда, когда вся наша страна переживает дни величайшего трудового подъема. Высокая оценка, данная работе советского тыла великим Сталиным в его приказе № 70, воодушевляет нас, как и миллионы других советских людей, на новые трудовые подвиги. Этих подвигов мы твердо решили добиться, сказав себе:

«Что во имя родины, во имя победы мы ничего не пожалеем. Мы сделаем все возможное для того, чтобы помочь нашей Красной Армии и советскому народу скорее подвести врага к пропасти и столкнуть его туда».

В ответ на первомайский приказ товарища Сталина — еще выше знамя социалистического соревнования, товарищи молодые сплавщики и лесорубы!

Поможем своей работой приблизить час расплаты с ненавистным и коварным врагом!

По поручению общего собрания молодежи обращение подписали П. И. КУРОПАТИН — нач. лесопункта, ЗЕРНОВ — пред. рабочкома, мастера участков АРТЕМЬЕВА, БОГДАНОВ, бригадиры АЛИЕВ, СОЛОПЕНКО, КОСТЮЧЕНКО, рабочие ЖУРАВЛЕВА, С. РУДОМЕТОВА.

На весеннем севе каждый день дорог! Упустишь время — потеряешь центнеры урожая.

УСИЛИТЬ ТЕМПЫ НА ПАХОТЕ

В колхозе «Труд», Маслозерского сельсовета, в первый день, 15 мая, вышли на весенне-полевые работы 21 колхозник, 11 членов сельхозартели работают на ручной копке почвы, остальные 10 колхозников производят вспашку полей на лошадях. В первый день колхозники колхоза «Труд» вспахали на выборочных участках 0,96 га. С 20 мая в колхозе начнется сев овса.

Показатели труда колхозников за день дали невысокие результаты. Темпы на пахоте необходимо усилить. Выполнить норму на пахоте ежедневно — долг каждого колхозника.

Начался сев зерновых

С 15 мая Кемский совхоз в рамках произведен по-предприятиям посев редиса, рассады капусты и свеклы. На днях посеян парников заканчивается.

Большинство работников парникового хозяйства значительно перевыполняют установленные нормы выработки. Работницы А. Иванова и Н. Редкина на набивке парников биотопливом и засеве их выполняют норму на 135 проц.

В колхозе «Путь к социализму» колхозники сельхозартели «Путь к социализму», Маслозерского сельсовета 15 мая приступили к выработке на выборочной пахоте. На полях работает 6 лошадей и 12 парников.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 10 по 16 мая 1944 года)

В Крыму войска 4-го Украинского фронта 12 мая закончили операцию по очищению района мыса Херсонес от остатков немецко-фашистских войск, разбитых при отлажении нашими войсками городом Севастополь. Тем самым завершен разгром крымской группировки вражеских войск. Очищен последний кусочек крымской земли от фашистской мрази.

Всего за период крымской кампании, с 8 апреля по 12 мая, наши войска уничтожили 188 танков и самоходных орудий, 529 самолетов, 775 орудий, 946 минометов, 1882 пулемета, 2227 автомашин и 39 складов. Противник потерял убитыми более 50 тысяч солдат и офицеров.

Наши войска захватили танков и самоходных орудий—111, самолетов—49, орудий—2.304, минометов—1.449, пулеметов—7.008, автоматов и винтовок—84.524, автомашин—4.809, лошадей—11.684, разных складов—188, паровозов—44, эшелонов с военной техникой—14 и отдельно вагонов с различным военным имуществом—2.865. Взято в плен 61 тысяча 587 солдат и офицеров, из них часть раненых. В числе пленных командир б немец-

кого армейского корпуса генерал-лейтенант Беме, командир 111 немецкой пехотной дивизии генерал-лейтенант Гронер и несколько полковников. Наши авиацией и кораблями Черноморского флота с 8 апреля по 12 мая потоплено 69 транспортов и 58 быстроходных десантных барж с войсками и военными грузами противника, 2 сторожевых корабля, 2 канонерских лодки, 3 тральщика, 27 сторожевых катеров и 32 других судна. Всего потоплено за это время 191 судно разного тоннажа.

Северо-западнее города Тирасполь крупные силы противника 11 мая после сильной артиллерийской подготовки атаковали наши позиции на правом берегу Днестра. Немцы пытались одним ударом сломить сопротивление советских войск и отбросить их на левый берег реки. Наши гвардейские части, отбивая атаки гитлеровцев, подбили и сожгли 60 немецких танков и уничтожили до полка вражеской пехоты. На следующий день, рано утром, немцы возобновили атаки, введя в бой крупные силы пехоты и танков. Советские гвардейцы мужественно и стойко сдерживали натиск численно

превосходящих сил противника. Немцы понесли большие потери в живой силе и технике, но успеха не добились. За два дня боев наши войска подбили и уничтожили до 100 немецких танков и 11 самоходных орудий. Истреблено более 4 тысяч вражеских солдат и офицеров.

Авиация флота нанесла удар по судам противника в районе порта Киркино (Северная Норвегия). Потоплены три немецких транспорта общим водоизмещением до 19 тысяч тонн, самоходная баржа, одно вспомогательное судно и сторожевой катер. Три транспорта противника подожжено. Причем один из них выбросился на берег.

В ответ на приказ товарища Сталина

Обязательство перевыполняется

Включаясь в соревнование за достойную встречу дня железнодорожника, слесарь автоконтрольного пункта т. Алексеев обязался довести свою дневную выработку до 150 проц.

Слово, данное родине, патриот Алексеев держит твердо. Работая на ремонте воздухораспределителей системы Казанцева и Матросова, он ежедневно выполняет и перевыполняет свое обязательство.

Особенно удачным у тов.

Алексеева в этом месяце был день 12 мая. Придя в этот день утром на работу, он получил наряд на ремонт воздухораспределителей. На выполнение полученного задания по норме полагалось 12 часов. Но слесарь Алексеев решил выполнить работу досрочно. Напряженно работал он весь день и сумел отремонтировать за смену 5 воздухораспределителей, дав производительность труда 200 проц.

Выпущено продукции на 29 тысяч рублей

Успешным выполнением производственного плана отвечает коллектив артели "Красный инвалид" на первомайский приказ вождя.

В первой декаде мая коллектив артели выпустил продукцию на 29.268 руб., что составляет 39,7 проц. к месячному плану. Лучших показателей за декаду добились работники парикмахерской и фотографии. За 7 дней эти коллективы месячный план выполнили на 64,2 проц. каждый. Часовая мастерская и пищевкусовое производство артели за 7 дней выпустили продукцию столько, сколько по плану полагается выпустить за полмесяца.

Хорошо работали в первой декаде и швейники. Портновская мастерская за 7 дней месячное задание выполнила на 43,3 проц.

Не сдаются портихи темпов и во второй декаде. Мастер массового пошива т. Егорова ежедневно выполняет более двух норм. По две слишком нормы на ремонтных работах дает портихи Ниеминен.

Портнихи Е. Соловьева, Иванова, Веселова, Гамиловская на массовом пошиве выполняют норму до 193 проц. и более. Хорошо работают портихи Шлыкова, Орехова, Базай, З. Соловьева и другие.

Н. Павлова.

На реставрации запасных частей

Два года слесарь вагоноремонтного пункта станции Кемь Иван Герасимович Денисов работает на реставрации старых запасных частей. Любовно относится он к порученному делу. Раньше т. Денисов ежедневно выполнял установленную норму выработки на 140—150 проц.

В ответ на первомайский приказ товарища Сталина, желая помочь Красной Армии быстрее добить раненого фашистского зверя, тов. Денисов дал слово выполнять ежедневно не менее полуторовых норм.

Дал слово—надо и сдержать его. 13 мая т. Денисов получил работу, расчитанную на 13 часов. За 11 часов он реставрировал 4 буковьевых крышки, 4 крышки модернизировал, но попытал и проверил их. И еще реставрировал он ряд деталей. Свое обязательство за этот день т. Денисов перекрыл на 10 проц.

А 15 мая он добился еще лучших показателей в труде. Сменное задание И. Г. Денисов выполнил на 170 проц.

В. Бровкова.

ЭСТАФЕТА НА ПРИЗ ГАЗЕТЫ "СОВЕТСКОЕ БЕЛОМОРЬЕ"

14 мая в Кеми состоялась военизированная эстафета на приз газеты "Советское Беломорье". Этот день выдался по весеннему теплый. Команды физкультурников к положенному времени организованно пришли к месту сбора. Перед началом эстафеты состоялся краткий митинг. У старта и на всем протяжении маршрута собралось много зрителей.

Первенство оспаривают 12 команд добровольных спортивных обществ и коллективов. Участники эстафеты расходятся по этапам. На старте 12 девушек ждут команды. Они пробегут 500 м. Главный судья тов. Бекман подает команду и 12 спортсменок устремляются по улице Ленина. Через полминуты они скрываются за поворотом, затем идут по Каменевской и Карельской улицам, выходят на Пролетарский проспект и передают эстафету мужчинам. Мужчины идут на 1000 м. Затем эстафета передается женщинам. Они бегут 200 м. в противогазах, затем 400 м. в противогазах бегут мужчины. Последующие два этапа по 100 м. бегут женщины, а затем — мужчины. Общая протяженность маршрута 2.300 м.

Через 9 минут 23 сек. после старта финиширует представитель сборной команды общества "Большевик" тов. Калягин и приносит победу своему обществу. Вслед за ним заканчивает дистанцию спортсмен команды училищного института тов. Еремин. Команда института прошла маршрут за 9 мин. 25 сек. Третье место завоевала команда общества "Смена" с показателем пробега маршрута 9 мин. 40 сек.

По окончании эстафеты судейская коллегия вместе с представителями команд подвела итоги военизированной традиционной эстафеты на приз газеты "Советское Беломорье". Обсудив всесторонне каждую команду, судейская коллегия признала победителем эстафеты сборную команду общества "Большевик" в составе В. Я. Соболевой, Ф. П. Никулиной, Н. А. Алферовой, А. А. Базарного, В. Сторублевцева, Каляпина и присудила ей приз газеты "Советское Беломорье". Обсудив всесторонне каждую команду, судейская коллегия признала победителем эстафеты сборную команду общества "Большевик" в составе В. Я. Соболевой, Ф. П. Никулиной, Н. А. Алферовой, А. А. Базарного, В. Сторублевцева, Каляпина и присудила ей приз газеты "Советское Беломорье".

12 мая Красная Армия победоносно завершила кампанию по освобождению Крыма. На мысе Херсонес были ликвидированы остатки немецко-фашистских войск, разбитых при штурме Севастополя. По общему признанию мировой печати, эта победа советского оружия явилась радостным предвестием приближающихся решающих боев с немцами и их лакеями. Под угрозой оказался весь правый фланг фашистов на побережье Черного моря. Советские войска, участвовавшие в освобождении Крыма, могут быть теперь использованы на других участках фронта.

12 мая правительства СССР, Великобритании и США опубликовали заявление, обращенное к Греции, Румынии, Болгарии и Финляндии. Этим четырем участникам разваливающегося фашистского блока сделано последнее предупреждение. Им предложено прекратить пагубное сотрудничество с Германией, выйти из войны и путем сопротивления немецко-фашистским силам всеми возможными средствами сократить сроки войны и содействовать победе союзников. Этим странам указано на ответственность, которой они не могут избежать за участие на стороне фашист-

ской Германии. В заявлении подчеркивается — чем дальше будут они участвовать в войне на стороне Германии, тем более гибельны будут для них последствия и тем более суровыми будут предписанные им условия.

У Румынии, Венгрии, Финляндии и Болгарии, — писал товарищ Сталин в первомайском приказе, — есть только одна возможность избежнуть катастрофы: разрыв с немцами и выход из войны. Однако трудно рассчитывать на то, что нынешние правительства этих стран способны порвать с немцами. Надо полагать, что народам этих стран придется самим взять в свои руки дело своего освобождения от немецкого ига".

Отв. редактор
И. К. СОКОЛОВ.